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El APUVALINEITA

Yieista

Tentiss& on kaksi tehtdvad. Ensimmainen tehtava on tarkeampi: silla pyritaan
varmistamaan, etté jokaisella tdmén kurssin lapaisevalla opiskelijalla on vahintaankin
auttavat taidot ohjelmakoodin lukemisessa ja kirjoittamisessa. Toinen tehtava liittyy
aiheisiin, jotka ovat hyédyllisia mutta eivat tAman kurssin kannalta aivan
valttamattdmimpia. Sen suorittamalla voi korottaa kurssiarvosanaa.

Tentista tulee arvosanaksi jokin kolmesta vaihtoehdosta: hylatty, hyvaksytty tai +1. Kunhan
ensimmaisesta tehtavasta ei tule hylattya arvosanaa, niin tentista paaseen hyvaksytysti
lapi. Arvosanan +1 ja korotuksen kurssiarvosanaan saa ratkaisemalla myés jalkimmaisen
tehtavan.

Inspiraatiota!

Tehtava 1

Ohjelmassa simuloidaan televisiota. Tutustu huolellisesti luokkiin Channel ja Telly.
Channel-luokka kuvaa kanavaa, jolla on nimi, kanavapaikka, paketti ja tieto onko se
ilmainen. Luokka Telly kuvaa televisiota, jossa on kanavia. Kanavista pitda ensin tehda
suosikkilista, jota sitten voi selata yl6s ja alas. Suosikkilistan voi luoda joko valitsemalla
kanavalistasta kanava kerrallaan tai pyytaa siitdmaan kaikki ilmaiskanavat suosikkeihin
(free_channels_to_favorites). Suosikkien selaus toimii siten, ettd se rullaa ympari,
kun tullaan listan loppuun. Siirryttaessa listan ensimaiselta kanavalta alaspain, paadytaan
viimeiselle ja toisinpdin: viimeiseltd kanavalta ylospain mennessa tullaan ensimmaiselle.
Lisaksi koodista I6ytyy esimerkkeja luokkien kaytosta.

Toteuta luokan Telly metodit free_channels_to_favorites ja ch_down siten, etta ne
toimivat kuvatulla tavalla. Toteutustapa on muuten vapaa.

— Tutustu annettuihin luokkiin huolella, jotta niiden toiminta selvida. Muista myés
esimerkkitapaukset.

- free_channels_to_favorites kay kanavalistan l4pi ja siirtaa kaikki ilmaiset
kanavat suosikkilistaan.

— ch_down edellyttaa, etta suosikkilista on olemassa ennen kuin kanavia voi selata.
Jos suosikkilista on tyhja, metodi tulostaa: 'Select your favorites first'ja
palaa metodista.

— Tarvittavista listan metodeista on esimerkkeja annetussa koodissa. Muita ei pitaisi
tarvita.

Tehtavasta saa palautteena jonkin seuraavista:

— Hylatty: metodien toteutus on selvasti puutteellinen ja toimimaton. Vastauksen
perusteella ei saa késitysté, etta vastaaja osaa lukea/kirjoittaa ohjelmakoodia.



- Hyva: vastaus kelpaa, vaikka siina onkin joitain puutteita tai virheita.
— Erinomainen: vastaus on kaytannoéllisesti katsoen taysin oikein.

Arvosanan kannalta on taysin sama saatko hyvan vai erinomaisen mutta on varmaan kiva
tietaa onnistuneensa.

Yksittaisista pikku- ja pilkkuvirheistd ei sakoteta mutta yrita silti kirjoittaa koodi niin
tasmallisesti kuin pystyt. Kokonaisuus ratkaisee. Arvostelu tass tehtivéassa ei tule
olemaan valtavan ankaraa.

Tehtava 2

Tassakin tehtavassa tutustut annettuun koodiin ja taydennat sita. Tutustu luokkaan Matrix
seka testiohjelmaan ja sen testiajoon. Matrix kuvaa kaksiulotteista taulukkoa, josta voi
laskea rivien summat. Tehtavanasi on luoda luokkaan alustusmetodi, joka lukee taulukon
sisallén annetusta tekstitiedostosta.

— Alustusmetodi saa parametrina tiedoston nimen.

— Tiedoston ensimmaisella rivilla on kaksi kokonaislukua, jotka kertovat taulukon
rivien maaran ja sarakkeiden maaran.

— Loput tiedoston rivit sisaltavat taulukon luvut riveittain.
— Oletetaan, etta tiedosto on olemassa.

— Muista, etta tiedoston sisalté on merkkimuodossa

— Ohjelmassa on ilmentymamuuttujat:

— self.height: taulukon rivien méaari

- self.width: taulukon sarakkeiden miara
- self.matrix:itse taulukko

Niille pitdd saada arvot alustusmetodissa.

Tehtavasta saa palautteena jonkin seuraavista:
— Puutteellinen: vastaus on selvasti puutteellinen tai vaarin
- Sinnepain: vastauksessa on jotain oikeaa, mutta myds jotain oleellista puuttuu

— Oikein: vastauksessa on kaikki pyydetyt osiot toimivasti toteutettuina (ainoastaan
tasta saa +1 kurssiarvosanaan)

Arvosanakorotus edellyttaa siis, ettd kaikki tehtdvanannossa pyydetyt asiat ovat kunnossa.
Tassakaan tehtavassa ei kuitenkaan muotoseikoista sakoteta. Jos et muista varmasti,
miten jokin tietty asia Pythonissa kirjoitetaan, voit yrittda paikata tata selittamalla sen, mita
koodisi tekee.

Muista kdyda tayttamassa palautelomake. Aikaa on 21.12. asti.
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